

Секция «Юриспруденция»

Правовое регулирование семейных отношений с участием однополых партнеров по законодательству зарубежных стран

Петрова Дарья Александровна

Студент

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Юридический

факультет, Москва, Россия

E-mail: daria.petrova95@yandex.ru

Вопрос об узаконении однополых браков особенно после событий, произошедших во Франции, привлек к себе внимание общественности и вызвал многочисленные формальные дискуссии и неформальные дебаты. Однако после подтверждения каких-либо отношений на законодательном уровне требуется их тщательная проработка и урегулирование. Именно поэтому на данном этапе общественного развития представляется крайне необходимым детальное урегулирование семейных отношений с участием однополых партнеров. Как особая форма союза такие браки подлежат всестороннему регулированию. Подробная регламентация этих отношений необходима как для самих супругов для подтверждения их статуса в обществе, так и для общества в целях установления конкретных форм таких взаимоотношений и их пределов.

В российской науке по причине отсутствия такой разновидности союза и отношений в целом эта тема почти не затронута. Однако в зарубежной науке в недавнее время было написано множество исследований, в том числе юридического характера. Особенно интересными представляются научные труды по семейному и конституционному праву, в которых ведущие профессора в области юриспруденции обобщили результаты своих исследований. Особое внимание обращается на законодательное закрепление таких отношений в множестве различных стран и формы их регулирования.

Цель этой работы наиболее полно и всесторонне рассмотреть правовое регулирование семейных отношениях с однополыми партнерами в законодательстве зарубежных стран.

Основные этапы работы:

1. Исторический экскурс и оценка отношений с участием однополых партнеров с точки зрения современных реалий. С одной стороны (с точки зрения прав человека), можно, подобно американским судам, рассматривать это явление как третью волну эмансипации (после признания равенства положений мужчины и женщины; белых и черных), что имеет место и во Франции (используются такие понятия, как равенство в семье и равенство семей). С другой стороны, как то, что существовало на протяжении длительного периода времени и де facto существует и в современном обществе, требует урегулирования и регламентации на законодательном уровне с детальным закреплением различных аспектов подобных отношений.

2. Анализ основных дискуссий и точек зрения относительно узаконения однополых браков и установления брачно-семейных отношений.

3. Сопоставление законодательных формулировок, посредством которых в зарубежных странах, а также в международных документах закреплены отношения с участием однополых партнеров. Выявление недостатков и преимуществ этих положений законов.

4. Рассмотрение возможностей дальнейшего развития и регулирования как брачных (отношений между партнерами), так и семейных (отношений по поводу детей) отношений. В рамках брачных отношений рассматриваются заключение и прекращения брака (особое внимание уделяется различиям брака от иных форм закрепления отношений, на приеме брачного контракта во Франции).

Семейные отношения предполагают в аспекте предложенной темы рассмотрение форм воспитания детей, оставшихся без попечения родителей, в т.ч. усыновление (удочерение) детей нетрадиционными парами.

Таким образом, эта работа предполагает экскурс в суть изучаемой проблемы, выделение основных моментов, по которым ведутся дискуссии, анализ законодательных конструкций в законодательстве зарубежных стран и основных международных документах и их сопоставление, регулирование и перспективы развития брачно-семейных отношений с участием однополых партнеров и анализ с точки зрения релевантности, важности и значимости. Работа призывает привлечь внимание к существующей проблеме с юридической точки зрения и оценить, в том числе возможность проецирования некоторых положений, касающихся брачно-семейных отношений с участием однополых партнеров, на российское законодательство.

Литература

1. · Derechos de los homosexuals. María de Montserrat Pérez Contreras
2. · Legal Recognition of Same-sex Couples in Europe. Katharina Boele-Woelki, Angelika Fuchs
3. · The problematics of recognition of same-sex marriages originating from member states according to the EU legal regulation. Laima Vaig
4. · Scots Rules of Private International Law Concerning Homosexual Couples. Report to the XVIIth International Congress of Comparative Law, July 2006. Janeen M Carruthers
5. · Private International Law Aspects Relating to Homosexual Couples. Gerard-René de Groot
6. · Family law. The Legal Recognition of Same-Sex Relationships Within the European Union. Katharina Boele-Woelki.
7. · Same-sex Law Reforms and notions of Parenthood. Alexandra Harland
8. · El derecho constitucional al matrimonio homosexual en España. Ley 13/2005, de 1 de julio, por la que se modifica el Código Civil en materia de derecho a contraer matrimonio. María Martín Sánchez

Слова благодарности

Научному руководителю О.А. Дюжевой за оказание всесторонней поддержки.